

Protokół Nr XXXVIII.2013

**z XXXVIII sesji Rady Powiatu Ełckiego IV kadencji
odbytej w dniu 19 grudnia 2013 r.**

Obrady rozpoczęto o godz. 12⁰⁰, zakończono o godz. 13²⁰.

Po wysłuchaniu hymnu państwowego **Pan Piotr Artur Gajewski Przewodniczący Rady Powiatu** otworzył obrady i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy **17 radnych**, więc obrady były prawomocne (lista obecności w załączeniu).

Przewodniczący Rady Powiatu powitał: Starostę Ełckiego Krzysztofa Piłata, Wicestarostę Ełckiego Marka Chojnowskiego, Etatowego i Nieetatowych Członków Zarządu, Skarbnik Powiatu Grażynę Borodę, Sekretarza Powiatu Zbigniewa Pahlę, Naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego, Dyrektorów i Kierowników Jednostek Powiatowych, Kierownika Biura Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego w Ełku Adama Dobkowskiego, Przedstawicieli Mediów, Prezesa Spółki „Pro – Medica” Andrzeja Bujnowskiego oraz wszystkich obecnych na sesji.

Ad. 2

Starosta Ełcki K. Piłat wręczył odznakę honorową za zasługi dla ochrony zdrowia Panu Andrzejowi Bujnowskiemu Prezesowi Spółki „Pro – Medica”.

Prezes Spółki „Pro-Medica” dedykował odznakę wszystkim tym z którymi mu przyszło i ma zaszczyt współpracować, bo od zespołu zależy, czy realizowane zadania są na właściwym poziomie.

Ad. 3 Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie, **18** głosami „za” (projekt był do wglądu w Biurze Rady Powiatu).

Ad. 4 Zmiany w porządku obrad.

Starosta Ełcki zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad znowu projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIV.339.2013 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 29 sierpnia 2013 r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust. 7 pkt 3 Karta Nauczyciela, w tym nauczycieli prowadzących kształcenie w formie zaocznej, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin. Następnie poinformował, że już był wprowadzany zapis o tym, iż „uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego”, natomiast konsultacje z Wydziałem Prawnym i Nadzoru Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego wykazały, że należy opublikować również zmianę uchwały, jako prawo lokalne.

Radny A. Zdanowski określił powyższy projekt mianem „potworka legislacyjnego” i w związku z tym zaproponował ujednolicenie całej treści uchwały.

Przewodniczący P. Gajewski zaproponował, aby projekt umieścić w pkt 9, ppkt. 4 oraz poddał pod głosowanie porządek obrad po zmianach.

Poniższy porządek został przyjęty 15 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się”.

1. *Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.*
2. *Wręczenie odznaki honorowej za zasługi dla ochrony zdrowia Panu Andrzejowi Bujnowskiemu Prezesowi spółki „Pro – Medica”.*
3. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.*
4. *Zmiany w porządku obrad.*
5. *Ocena działań Powiatu w zakresie pozyskania środków zewnętrznych.*
6. *Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu kontroli za rok 2013.*
7. *Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.*
8. *Interpelacje i zapytania radnych.*
9. *Podjęcie uchwał w sprawach:*
 - 1) *uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2014-2027,*
 - 2) *uchwalenia budżetu Powiatu Ełckiego na rok 2014,*
 - 3) *likwidacji Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 5 im. Karola Brzostowskiego w Ełku,*
 - 4) *zmiany Uchwały Nr XXXIV.339.2013 Rady Powiatu Ełckiego z dnia 29 sierpnia 2013 r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust. 7 pkt 3 Karta Nauczyciela, w tym nauczycieli prowadzących kształcenie w formie zaocznej, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin,*
 - 5) *zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2013 – 2027,*
 - 6) *zmian w budżecie Powiatu Ełckiego na 2013 r.,*
 - 7) *ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2013,*
 - 8) *zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Ełckiego na rok 2014.*
10. *Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.*
11. *Wnioski i oświadczenia radnych.*
12. *Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu w sprawach bieżących oraz z działalności Rady Powiatu w roku 2013.*
13. *Zakończenie sesji.*

Ad. 5 Ocena działań Powiatu w zakresie pozyskania środków zewnętrznych – materiały zostały przesłane drogą pocztową.

Informację w formie multimedialnej przedstawiła Główny Specjalista Zespołu ds. Rozwoju Powiatu Agnieszka Pietrowicz.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodniczący P. Gajewski biorąc pod uwagę powyższe przeszedł do następnego punktu sesji.

Ad. 6 Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu kontroli za rok 2013. – materiały zostały przesłane drogą pocztową.

Informację zaprezentowała *Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Kossakowska*.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Przewodniczący w związku z powyższym przystąpił do pkt. 7.

Ad. 7 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu – materiały zostały przesłane drogą pocztową.

Starosta K. Piłat poinformował, że oczekuje na pytania do przedłożonego radnym sprawozdania.

Przewodniczący Rady Powiatu biorąc pod uwagę powyższe otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski w związku z tym, że pojawiły się pogłoski o nowych pomysłach odnośnie zmian w edukacji poprosił o przybliżenie informacji.

Starosta Elcki zapewnił, iż nie pojawiły się żadne nowe pomysły, natomiast zwróciliśmy się do zainteresowanych jednostek z zapytaniem o ich zdanie na temat wspólnego funkcjonowania CKPiU i Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych w ramach jednej placówki oraz dodał, że do pisma zostały dołączone dotychczasowe koncepcje dotyczące przyszłości. Następnie poprosił Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury o dostarczenie radnym kserokopii pisma, żeby było wiadomo o co zapytaliśmy i w jakiej formie.

Przewodniczący Rady Powiatu w związku z brakiem innych pytań przeszedł do kolejnego punktu sesji.

Ad. 8 Interpelacje i zapytania radnych.

Radny E. Dargacz powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w dniu 16 grudnia br., w trakcie opiniowania po raz czwarty jednego z projektów uchwał *Przewodniczący Rady Powiatu* przypomniał mu pewne kwestie, które powinien poruszyć na dzisiejszej sesji, a mianowicie:

1. Życzył *Przewodniczącemu Rady* w Nowym Roku bardziej skutecznego nadzoru nad uchwałami, żeby takie „buble” się nie powtarzały.
2. Zapytał *Przewodniczącego*, czy jest aktualna uchwała Rady Powiatu, która mówi o potrącaniu diety w przypadku nieobecności na posiedzeniach.
3. Przedstawił swoje spostrzeżenie, iż jedna radna była nieobecna na Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w dniu 25 listopada br., natomiast na liście obecności pojawił się jej podpis i być może wypłacono jej dietę oraz w związku z tym zapytał, czy zwróci w tym roku te pieniądze.

Radny E. Dargacz zapytał po raz kolejny *Przewodniczącego Rady*, czy *Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego* pracuje lub pracował w nadzorze weterynaryjnym nad Zakładem EnergoUtil.

Przewodniczący Komisji A. Wiszowaty poinformował, że odpowie na to pytanie w pkt. 10

Ad. 9 *Projekty zostały przesłane drogą pocztową.*

- 1) *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Ełckiego na lata 2014-2027.*

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że wpłynęła Uchwała Nr RIO.VIII-0120-647/13 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 25 listopada 2013 roku zawierająca pozytywną opinię o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Ełckiego projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2027, a następnie poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego.

Przewodniczący Komisji M. Klepacki poinformował, że Komisja wydała opinię pozytywną o projekcie.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Rady A. Zdanowski zwrócił uwagę, że np. projekt po 2015 r. nie przewiduje w naszym powiecie żadnych inwestycji i w związku z tym oświadczył, iż prognoza jest w jakimś stopniu fikcyjna i nie daje żadnego realnego obrazu funkcjonowania budżetu w okresie o którym mówi oraz, że będzie głosował „przeciw”.

Przewodniczący P. Gajewski biorąc pod uwagę brak innych pytań przystąpił do głosowania w wyniku którego **Uchwała Nr XXXVIII.370.2013** została podjęta 13 głosami „za”, przy 5 „przeciw”.

- 2) *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Ełckiego na rok 2014.*

Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że wpłynęła Uchwała Nr RIO.VIII-0120-546/13 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 25 listopada 2013 roku dotycząca pozytywnej opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Ełckiego projekcie uchwały budżetowej na 2014 rok, a następnie poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie stanowisk w powyższej sprawie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego M. Klepacki poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 27 listopada br. zaopiniowała projekt pozytywnie, „za” 6 głosami, przy „przeciw” 2.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki R. Podgórski poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 25 listopada br. zaopiniowała projekt pozytywnie, 8 głosami „za”, przy 2 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Porządku Publicznego A. Wiszowaty poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 22 listopada br. zaopiniowała projekt pozytywnie, 4 głosami „za”, przy 2 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się”.

Przewodnicząca Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej B. Puławska poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 25 listopada br. zaopiniowała projekt „za” 3 głosami, przy „przeciw” 3.

Przewodniczący Rady P. Gajewski otworzył dyskusję nad przedmiotowym projektem uchwały.

Radny A. Zdanowski powiedział, że: „W 2014 r., jeśli chodzi o dochody, zmniejszeniu ulega subwencja wyrównawcza i ogólna. Tak samo nie jest pewny, jaki będzie udział w podatku dochodowym, bo wystarczy trochę wzrośnie bezrobocie i tu

tez może być problem. Jeśli chodzi o tzw. nadwyżkę, to dla mnie jest to czysto księgowy zabieg, bo tu się wprowadza, a za chwilę jakoś tam wyprowadza. I też brak mi ostatecznych wskaźników do budżetu, bo nie został jeszcze przyjęty budżet państwa. Jeśli planuje się, że wydatki rzeczowe spadną o 2%, a wydatki ogólne spadną o 7% w budżecie, a już wiemy, że w tym budżecie trzeba było rolować dług, żeby jakoś dotrzeć do końca roku, to ja nie wierzę w to, że przy mniejszych nakładach, a jednocześnie przy braku działań oszczędnościowych, czy np. braku kształtu reformy edukacji (tutaj żadnych oszczędności też nie będzie), że ten budżet jest realny i da się go wykonać, jeśli tegoroczny ledwo udało się nam wykonać i to rolując dług...(samo rolowanie, czy przekroczenie długu będzie ponad 300 tys. nas kosztowało). Tak samo jest tutaj wpisana inwestycja w Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego, a dla mnie brakuje jakichkolwiek realnych podstaw do tego, że ta inwestycja zostanie zrealizowana. I z tych powodów będę głosował przeciwko tej uchwale”.

Radny T. Bartnik zgłosił następujące zastrzeżenia do projektu budżetu na rok 2014.:

- 1. Dotacja na organizacje pozarządowe w roku 2012 wynosiła 430 tys. zł, natomiast na 2014 zaplanowano 128 tys. zł.*

I w związku z powyższym zauważył, że przy tak rozwijającej się liczbie organizacji działających na rzecz dobra publicznego w Powiecie Ełckim 128 tys. zł jest kwotą nie do przyjęcia .

- 2. W budżecie nie zostały uwzględnione środki na wielokrotnie wnioskowaną przez niego inicjatywę lokalną, która funkcjonuje już w mieście.*
- 3. W budżecie w dziale 853, rozdziale 85395 – Działalność pozostała zaplanowano środki w wysokości 52 tys. zł z przeznaczeniem na inicjatywy służące małym środowiskom wiejskim*

I biorąc pod uwagę powyższe zapytał o kierunek tych działań.

- 4. „Ucieka nam Miejsce spotkań w każdej gminie, gdzie broniliśmy, było te 60 tys., dokładały gminy, były jakieś środki, gdzie coś zaczęło się dziać”.*

I w związku z powyższym zapytał, dlaczego ten budżet uderza w środowiska wiejskie.

- 5. Mamy niedoszacowany budżet na drogi, a zwłaszcza na odśnieżanie i bieżące utrzymanie.*

I biorąc pod to pod uwagę zauważył, że najwięcej dróg powiatowych jest położonych na terenach wiejskich.

- 6. Nie uwzględniono w ramach funduszu ochrony środowiska środków na doposażenie OSP w celu poprawy bezpieczeństwa i wsparcia jednostek OSP.*

Następnie T. Bartnik oświadczył, że z powyższych powodów będzie głosował przeciw uchwaleniu takiego budżetu.

Starosta Ełcki zgodził się z powyższymi uwagami, obawami natomiast nie zaaprobował zgłoszonych wniosków oraz w odniesieniu do nich zauważył, że środki jakie są przekazywane samorządom powiatowym przez państwo są niewystarczające, co też przedkłada się na stopień realizacji zadań i w związku oświadczył, iż wolałby usłyszeć słowa o docenieniu wspólnej pracy w ciągu roku nad tak niedoszacowanym budżetem, dzięki której zadania są wykonane w stopniu dobrym, zadowalającym, a w niektórych strefach nawet bardzo dobrym. Następnie wyjaśnił, że w ciągu całej działalności te tematy są podnoszone i tak m.in. jesteśmy jako powiat członkiem Związku Powiatów Polskich, i w komisji rząd - samorząd te tematy są nieustannie podnoszone, bo sytuacja Powiatu Ełckiego nie wynika z naszej wyłącznej specyfiki, tylko ze specyfiki samorządów powiatowych. Starosta Ełcki wyraził wyrazy uznania

pod adresem Skarbnik Powiatu, Wydziału Finansowego, Zarządu, Rady Powiatu za zaangażowanie i troskę, które powodują zdyscyplinowane działania, dzięki którym nikt nie może nikomu zarzucić beztroskiego dzielenia oraz zachęcił Radnych do poparcia tego budżetu, a następnie wspólnego działania w 2014 r., w bardzo trudnych warunkach.

Radny A. Zdanowski ad vocem powiedział, że nie kwestionuje sytuacji państwa, ale zwraca uwagę na to, iż nie przeprowadziliśmy sensownych zmian w edukacji, które mogłyby spowodować pewne oszczędności, tylko zwiększyliśmy przejściowo wydatki, zaś to co zrobiliśmy żeby dotrzeć do końca roku polega na tym, że odłożyliśmy problemy o parę lat, wydając na to ponad 300 tys. zł w postaci rolowania długu. Następnie podkreślił, że budżet przyszłoroczny jest nierealny i będzie musiał zostać zmieniony, bo za te pieniądze, które tam są, jeśli nie zmienimy nic w funkcjonowaniu powiatu, nie dotrzymy do końca przyszłego roku, tak jak bez rolowania długu nie dotrwalibyśmy do końca tego roku.

Etatowy Członek Zarządu W. Szelażek zwrócił uwagę, że rolowanie długu nie kosztowało 300 tys. zł i poprosił Skarbnik Powiatu o odniesienie się do tej kwestii.

Skarbnik G. Boroda odpowiedziała, rolowanie to wydatek rzędu 84 tys. zł.

Radny E. Dargacz powiedział: „Dnia 21 listopada w Komisji Edukacji wystąpiłem z wnioskiem o to by pozyskać informacje, ile jest w planie do zwolnienia nauczycieli na 15-lecie powiatu w przyszłym roku, dlatego że w tym roku, jak Państwo wiecie, po raz pierwszy zwolniono 2% nauczycieli (10 nauczycieli). I oczywiście mi nie chodzi o to żeby zwalniać, ale ma to duże skutki finansowe, bo 10 razy 18 to jest 180 tys., a jeżeli nie będziemy tego kontrolować, przypadkowo nie wiadomo ile nam się trafi, bo gdy zrobimy reorganizację szkół, to nie wiadomo ile to będzie, i tym bardziej że mogą jeszcze zaistnieć, coś takiego jak urlopy dla poratowania zdrowia, których nie da się przewidzieć i zaplanować, natomiast im wcześniej uzyska się informacje, ile jednostki powiatowe by musiały zwolnić nauczycieli, tym szybciej i skuteczniej można walczyć z tym, żeby to wyzerować do ... w mniejszej do minimum lub wyzerować... W samorządach gminnych, już tam we wrześniu, ale na pewno nie później niż do uchwalenia budżetu robi się projekty planu finansowego na rok następny i tam właśnie m.in. zapisuje się ilość odprow... Nie wiem jak to wygląda w Powiecie Elckim, czy kierownicy jednostek też mają za zadanie przygotować projekt planu finansowego, m.in. też informację o ilości, planowanych odprowach. No bo na tej Komisji Edukacji to tak jak nie wiadomo no, ale nie godzę się z taką odpowiedzią Pana Radnego Szelażka, że to jest niemożliwe, żeby do uchwalenia budżetu spełnić życzenie Radnego Dargacza, i uzyskać informację o ilości odprow, dlatego... mam taką prośbę i oczekiwanie Panie Starosto, do Zarządu kieruje, że uzyskam to nie później niż do końca lutego, po feriach najwcześniej”. *Radny E. Dargacz* również poinformował: „Miętko mi się zrobiło w tym punkcie, ocenie działań powiatu w zakresie pozyskania środków zewnętrznych, jak zauważyłem tą piękną drogę, którą codziennie dwa razy przejeżdżam – Popowo- Marchewki – no i też podkreślam, że w naszym budżecie na rok 2014 mamy zaplanowane wydatkowanie na projekt przedłużenia tej drogi – z Marchewek na Sokoły Jeziorne – i dlatego będę głosował „za” uchwaleniem tego budżetu między innymi”.

Starosta Elcki w odniesieniu do powyższego potwierdził słowa Radnego W. Szelażka i wyjaśnił, że bez względu na to, czy w szkole jest restrukturyzacja, czy jej nie ma, czy coś jest łączone, czy nie, to liczba etatów nauczycieli wynika z liczby oddziałów, a liczba oddziałów z liczby uczniów, więc zwolnienia są związane na

wprost z demografią. Następnie powiedział, że termin lutowy jest jak najbardziej realny z tego powodu, iż w szkołach arkusze składamy do końca maja, aby ruch kadrowy mógł trwać 3 miesiące, do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Ale tak naprawdę w szkole, jeśli chodzi o etaty nauczycieli, to do 10 września, po złożeniu przez dyrektora sprawozdania ze stanu liczebności okazuje się, czy dany uczeń wybrał naszą szkołę, czy też zdecydował się na inną, w innym mieście. *Starosta Elcki* przypomniał, że nasza oferta szkolna jest szeroka, ponieważ zawiera blisko 50 kierunków.

Skarbnik Powiatu dodała również, że Powiat Elcki ma taką samą konstrukcję budżetu jak samorządy gminne, i pracuje na tych samych zasadach, więc każda jednostka w powiecie ma obowiązek sporządzenia planu finansowego i przedstawienia go Zarządowi, a Zarząd Radzie. Następnie poinformowała, że w naszym budżecie także została zaplanowana rezerwa na odprawy i o tym stanowi § 9, pkt. 2 przedmiotowego projektu.

Przewodniczący Rady biorąc pod uwagę brak dalszej dyskusji przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr XXXVIII.371.2013 została podjęta 12 głosami „za”, przy 5 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”.

- 3) *Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół nr 5 im. Karola Brzostowskiego w Elku.*

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił pozytywną, jednogłosną opinię Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, a następnie biorąc pod uwagę brak pytań poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr XXXVIII.372.2013 została podjęta jednogłośnie, 19 głosami „za”.

- 4) *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIV.339.2013 Rady Powiatu Elckiego z dnia 29 sierpnia 2013 r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli szkół niewymienionych w art. 42 ust. 7 pkt 3 Karta Nauczyciela, w tym nauczycieli prowadzących kształcenie w formie zaocznej, nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.*

Przewodniczący P. Gajewski poinformował o pozytywnej opinii Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski zachęcił do zapoznania się z projektem, który dla niego jest kuriozalny, ponieważ mówi o tym, jakie uchwały tracą moc, o poddaniu do publikacji poprzednio podjętej uchwały oraz o tym, iż ta również zostanie opublikowana, natomiast ktoś, kto by ją wziął po raz pierwszy do ręki nie widziałby, co ona tworzy, zmienia, daje. Następnie biorąc pod uwagę powyższe poprosił Zarząd Powiatu o wycofanie przedmiotowego projektu z porządku obrad i podjęcie na następnej sesji ujednoliconego tekstu.

Radny L. Sobczak poprosił Wydział Edukacji o przygotowanie jednolitego tekstu uchwały, bez ponownego wprowadzania do porządku obrad sesji, celem rozwiania zgłoszonych wątpliwości.

Radny A. Zdanowski ad vocem powiedział, że zna i wie jak wygląda tekst uchwały, natomiast zwraca uwagę na sam fakt podejmowania tak dziwnego projektu.

Przewodniczący Rady Powiatu biorąc pod uwagę brak innych pytań i uwag przystąpił do głosowania w wyniku którego Uchwała **XXXVIII.373.2013** została podjęta 12 głosami „za”, przy 1 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się”.

5) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Łęckiego na lata 2013 – 2027.

Przewodniczący P. Gajewski przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego i otworzył dyskusję.

Skarbnik Powiatu w imieniu Zarządu przedstawiła autopoprawkę do przedmiotowego projektu i poprosiła o jej przyjęcie.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Powiatu w związku z tym poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała **XXXVIII.374.2013** została podjęta 14 głosami „za”, przy 1 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”.

6) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Łęckiego na 2013 r.

Przewodniczący poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, a następnie otworzył dyskusję.

Skarbnik Powiatu przedstawiła autopoprawkę do przedmiotowego projektu i poprosiła w imieniu Zarządu Powiatu o jej przyjęcie.

Przewodniczący P. Gajewski otworzył dyskusję.

Radny T. Bartnik poprosił o więcej informacji na temat wprowadzonych w planie wydatków zmian pomiędzy paragrafami w wysokości 15 tys. zł w rozdziale 75020 Starostwo Powiatowe z racji zabezpieczenia środków na opłatę należności za wykonane usługi na rzecz Starostwa.

Skarbnik G. Boroda odpowiedziała, że opłaty te są związane z bieżącą działalnością Starostwa Powiatowego tj. usługi pocztowe, wywóz śmieci, nieczystości, nadzór, konserwacja windy, sprzątanie, wynajem ksero, płatności za odbitki ksero.

Przewodniczący Rady Powiatu biorąc pod uwagę brak innych pytań i uwag przystąpił do głosowania w wyniku którego Uchwała **XXXVIII.375.2013** została podjęta jednogłośnie, 18 głosami „za”.

7) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2013.

Przewodniczący P. Gajewski przedstawił pozytywną, jednogłosną opinię Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego i otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodniczący Rady Powiatu w związku z tym poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała **XXXVIII.376.2013** została podjęta jednogłośnie, 18 głosami „za”.

- 8) *Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Ełckiego na rok 2014.*

Przewodniczący P. Gajewski otworzył dyskusję nad przedmiotowym projektem uchwały.

*Przewodniczący Rady Powiatu biorąc pod uwagę brak pytań i uwag przystąpił do głosowania w wyniku którego Uchwała **XXXVIII.377.2013** została podjęta jednogłośnie, 18 głosami „za”.*

Ad. 10 *Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.*

Radny A. Wiszowaty odnośnie zapytania skierowanego przez Radnego E. Dargacza opowiedział, iż na zlecenie Powiatowego Lekarza Weterynarii nadzoruje pewien dział w Firmie EnergoUtil, a mianowicie symptomy u zwierząt padłych celem zapobieżenia rozwlekania chorób zakaźnych. Następnie wyjaśnił, że nie jest to działalność opłacana przez Energoutil, ale finansowana z budżetu państwa. Radny A. Wiszowaty oświadczył również, że zbieżność jego nadzoru i sugestii pracy, czy też powiązań z tą firmą jest daleka od rzeczywistości.

Ad. 11 *Wnioski i oświadczenia radnych.*

Radny E. Dargacz porównując obecny stan nawierzchni dróg w Powiecie Ełckim i Grajewskim w trakcie przejazdu do i z pracy oświadczył, jest bardzo zadowolony z właściwego nadzoru Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Ełku nad pracami firm odśnieżających nasze drogi. Następnie poprosił Przewodniczącego Rady i Starostę Ełckiego o finansowe uhonorowanie Dyrektora PZD.

Starosta K. Piłat odpowiedział, że już zostało to wykonane.

Ad. 12 *Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu w sprawach bieżących oraz z działalności Rady Powiatu w roku 2013. – korespondencja do wglądu w Biurze Rady Powiatu.*

Przewodniczący przedstawił Radnym bieżącą korespondencję:

- ✓ *Uchwała Nr RIO.VIII-0120-546/13 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 25 listopada 2013 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Ełckiego projekcie uchwały budżetowej na 2014 rok.*
- ✓ *Uchwała Nr RIO.VIII-0120-647/13 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 25 listopada 2013 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Ełckiego projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2027.*
- ✓ *Życzenia Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Andrzeja Orzechowskiego z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku oraz odpowiedź w kwestii ustawy „antyodorowej”.*
- ✓ *Społeczność Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych w Ełku zwróciła się z prośbą o możliwość odniesienia się do przedstawionej przez Wicestarostę Ełckiego koncepcji reorganizacji Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych oraz o przedstawienie własnej propozycji w czasie posiedzenia Rady Powiatu.*

Przewodniczący Rady w związku z tym, że zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym Starostwa Powiatowego to Wydział Edukacji i Kultury ustala i racjonalizuje sieci szkół ponadgimnazjalnych powiedział, iż zaproponował Przedstawicielowi Społeczności Zespołu, aby złożył projekt do tegoż Wydziału celem przedłożenia na posiedzeniu Zarządu.

✓ *Kolejne pismo Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. Gdańskiej skierowane do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, natomiast do wiadomości m.in. do Rady Powiatu w sprawie pochylni dla osób niepełnosprawnych.*

✓ *Informacja z działalności Rady w roku 2013.*

✓ *Propozycję terminów sesji do października 2014 r.*

Przewodniczący P. Gajewski zaproponował rozważenie, aby przed wyborami jeszcze listopadową sesję zwołać, jeśli zaistnieje taka potrzeba.

Radny L. Sobczak zgłosił prośbę o zmianę terminu czerwcowego.

Radny A. Zdanowski zaproponował, aby sesja czerwcową została zwołana wcześniej, na godzinę 11⁰⁰ oraz biorąc pod uwagę to, iż kadencja kończy się w drugiej połowie listopada poparł propozycję *Przewodniczącego Rady*.

Przewodniczący P. Gajewski odpowiedział, że poda termin sesji listopadowej po zaczerpnięciu informacji co do możliwości rezerwacji sali konferencyjnej.

Ad. 13

W związku z wyczerpaniem porządku obrad *Przewodniczący Rady Powiatu P. Gajewski* złożył życzenia świąteczne i noworoczne, a następnie zamknął **XXXVIII** Sesję Rady Powiatu w Ełku.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Edyta Dziegielewska

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego

Piotr Artur Gajewski

W załączeniu do protokołu zbiorcze karty z głosowań w sprawie podjęcia uchwał na XXXVIII Sesji Rady Powiatu Ełckiego w dniu 19 grudnia 2013 r.